

亚特兰大现代中文学（ACCA）专栏：

亚特兰大现代中文学校西校十年级学生作文

教师 陈敏

《毕业生回顾十年中文路》

亚特兰大现代中文学校西校十年级教师 陈敏

自从 2006 年在亚特兰大现代中文学校做老师以来，不知不觉十年过去了！教了 4 年级，5 年级，然后就在高年级任教，9 年级，10 年级，AP 班，一转眼送走了一批又一批的学生。时光荏苒，似水流年。有人比喻中文学校是金字塔，底座很大，越到上面学生越少。那么留在塔尖的学生是什么样的学生？他们如何看待所走过的学中文之路？我们班部分同学的作文，也许可以给教师、家长和学生一个答案。

这些登载的部分作文，是我们期中考试写作题，他们在 2 个小时内完成了考题和写作部分。我们允许查字典。作文写得非常好，他们的视角，他们的感受，都让我深思。接手这个班以后，最大的感慨是写作是短板，我用了各种各样的方法来加强写作的训练，比如造句，1 分钟演讲，回去写成短文，每两次课有一篇作文。我非常欣喜地看到学生的进步。

中文学校，每周只有短短的两个小时，要学好中文，如陈世琳同学提到的需要按部就班，扎扎实实地一步步走向写作。她的每篇文章都非常好，常常有新意，有创新，这次，她是班上唯一考 HSK 五级的同学，五级考试需要写两篇短文，她在写作部分获得的高分，证明她突破了写作的难关。她在中文方面的知识也比较广，我们的课堂抢答，她常常让人出其不意，感慨她博览群书。从文章里看到，她的奶奶一直是她的家庭教师。奶奶也曾经是一位老师，她在值班的时候，非常认真地做笔记，与我探讨教中文学中文的方法，她对老师的礼貌和尊重，也让我非常感动。因为台湾不学汉语拼音，奶奶有问题，还会打电话询问。看到陈世琳奶奶，这样一位令人尊重的长者，对我们教师如此关心和理解，我的心都是暖暖的，再苦再累，心中是甜的。只有更努力，才不能辜负家长和学生的期望，不辜负中文教师的称号。教学生一碗水，自己首先要有一桶水。这也激励我在中文教学里不断地学习和探索。再次感谢陈世琳的奶奶，让我看到中华文化里最优雅最文明的一面。奶奶的风范，值得我好好学习。奶奶是我们家长里的一个典范，正是有这些热爱中文，热爱中国传统文化的家长们，才得以让学生们牺牲周末的时间，学习中文，让中华文化得以传承。学生们取得的成绩，家长功不可没。

陈世琳《我的中文之路》，李思喆《回国，用中文交流》，徐诗扬《学中文，遇见难忘的朋友》，洪海针《中文，奇妙的语言》，姚之韵《学中文，我了解了中国》从不同的视角描述了他们的十年中文之路。兴趣，是最好的老师，比如陈世琳特别喜欢写作，听到写作，就非常高兴。洪海针对字感兴趣，延续到对中文的兴趣。徐诗扬感情细腻，她在文章中提到可以用中文与亲人聊天，更高兴看到亲人们幸福的笑脸，这句话，深深地打动了。看到思喆可以用中文问路点菜，喜欢珠穆朗玛峰，作为刚刚从西藏回来不久的我，眼前又出现了珠峰的身影，感慨万千。之韵在张家界旅游时，能够听懂导游的介绍，她喜欢《猪八戒吃西瓜》，《三打白骨精》等，我会心一笑。

他们只是学生的代表，因为篇幅有限，以后，我们还会登出更多学生的文章。希望我们的毕业生，在人生之路上，越走越精彩，越走越宽广，上路时特别要记得带上中文！

下面请欣赏学生们的习作：

《我的中文之路》

亚特兰大现代中文学校西校 陈世琳

指导老师：陈敏

我喜欢学不同的语言，比如，在美国学校我还学习西班牙文。但是，中文对我来说，不是一个新的语言，因为我的父母来自台湾，奶奶是上海人，我从开始说话起，就说中文。

小时候，爸爸还担心我英文说不好，但是，我进入幼稚园，马上就学会了说英文。我的英文越来越好，在家里开始用英文与爸爸妈妈对话。这时，父母又担心我的中文退步了，于是，把我送到了亚特兰大现代中文学校。

我有一个非常好的中文家庭辅导老师—我的奶奶。自从我开始上中文学校，奶奶就一直辅导我的中文学习。一直坚持了十年，奶奶说，中国人一定要会中文！

从学汉语拼音、笔画、读课文、学生字，再到把词语变成句子，句子写成文章。一步步都有奶奶的心血在里面，我特别感谢她。

我 12 岁的时候，因为搬家，转校到亚特兰大国际学校（AIS）学习。我们中文课的吴老师向我们介绍了中国的四大名著《红楼梦》、《水浒传》、《西游记》和《三国演义》，吴老师还加强我们写文章的能力。同时，我也从亚特兰大现代中文学校的北校转到了西校。

我在西校上 年级，陈老师不仅在课堂上给我们传授知识，还用小组练习，个人抢答等提高我们学中文的兴趣。每个星期，陈老师都发 Email 表扬和鼓励学生，我们更有信心了。这次我们毕业班考 HSK，我报名参加了五级考试，在陈老师的辅导下，我顺利地通过了考试。我们班所有参加 HSK 考试的同学，都通过了考试，大家都很高兴。

中文是一个非常复杂的语言，一定要按部就班地学，从会说话到会用拼音，会读书到会写生字、词语、句子，最后，我们开始写文章。今年，我就要从 ACCA 毕业了，但是，我不会停下学中文的脚步。我能够写中文文章，能够有今天的中文水平，要感谢所有辅导我中文的老师，是她们带我走上了中文之路，让我对中文产生了浓厚的兴趣，在这里我要特别感谢我的奶奶，AIS 学校的吴老师和 ACCA 十年级的陈老师，以及所有教过我的老师们，谢谢你们！

《回国，用中文交流》

亚特兰大现代中文学校西校 李思喆

指导教师：陈敏

我刚刚开始学说话，就开始学中文了。我一岁时，爸爸妈妈把我送到中国和爷爷奶奶同住。我在那里的幼儿园学会了怎么说中文。三岁时，我回到了美国，爸爸妈妈就在家教我中文。

五岁我上小学时，就上了亚特兰大现代中文学校。中文学校不但教了我们怎么说中文，而且还教会我们怎么读和写中文的能力。在课堂上，老师会让我们朗读课文，学习生字，组词语，对话等等，我们学到了许多有趣的故事，背了很多诗。同时，我们还学到了各种中国传统的节日和中国的历史和文化知识。我最喜欢的一课是《珠穆朗玛峰》，那是一座世界最高的山峰，也是最著名的山峰，在中国的西藏。

我已经在中文学校学习了十年，中文在我回中国的时候，特别有用。我不仅可以用中文与家人和亲戚朋友交流，而且，在旅游的时候，我还可以用中文来问路和点菜。学中文十年，我的收获非常多，不仅是中文水平提高了很多，而且，还学到了中国的历史和文化。我特别高兴，我有机会学习中文，在学中文的道路上，学了十年！

《学中文，遇见难忘的朋友》

亚特兰大现代中文学校西校 徐诗扬

指导教师：陈敏

我不到五岁，就开始上中文学校，时间过得真快，一下子十年就过去了。学中文挺辛苦的，虽然有时候觉得不想学下去了，但是，爸爸妈妈常说，我们是中国人，中国有几千年的历史和文化，你应该好好地学习。如果我连中文都不会说，那算什么呢？

我出生后，学说话时，爸爸妈妈就教我中文。我两岁时，已经会背诵古诗。妈妈和爸爸经常带我回中国，看望我们的家人。每次回国，我的中文就有很大的进步，慢慢地，我的中文越来越好了。我现在暑假还会回中国看望爷爷、奶奶、姥姥、姥爷和姑姑们。我非常喜欢跟他们聊天，更喜欢看到他们幸福的笑脸。

我七岁的时候，独自一人回国两个月，我在中国上了一个月的小学。那里的同学都对我特别好，我在那里学了很多新字，也见了很多有趣的小朋友。那段时间过得很快乐，也非常幸福。

印象最深的是四年级的时候，我回国参加了一个夏令营，我一开始不想去，但是爸爸非逼着我去，当时，我很不开心。我没有想到在夏令营我遇见了一生都难忘的几位朋友，在夏令营里，我们每天都学习和游戏，互相帮助，特别是他们教我中文，给了我很多关心和照顾。夏令营后，我虽然没有再见到他们，但是，我心里永远都会有他们的位置，会记得他们教我的中文，会记得他们给予我浓浓的爱。我时常会想念他们。

《中文，奇妙的语言》

亚特兰大现代中文学校西校十年级 洪海针

指导教师：陈敏

今年，是我在中文学校的最后一年。我很兴奋马上就要毕业了。但是，这十年学习中文的过程，令人回味。中文学校的十年，不仅仅是学习中国语言，而且还学习中国的历史和文化。中国有五千年的历史文明，不可能再十年里学完，所以，学习中文，还任重道远！

我开始学习中文，就觉得很奇妙、很有趣。从我学到的第一个字开始，我就对汉字产生了兴趣，学得字越多，越喜欢汉字，每个汉字都是一幅画，一幅优雅的画面。我特别喜欢了解汉字的起源和变化，可以了解到怎么从象形汉字，到今天的汉字。后来，我开始学习成语，成语故事是我最喜欢的一部分，每一个成语故事，都是有趣的故事，也讲了很多道理。

中文学校最难忘的是我们班长五年级的时候，表演了一个节目《反义词》，我扮演老师，其他同学演学生，老师说什么词，学生就说反义词，后来，老师说：“停止！”学生却说：“继续！”哈哈，特别有趣的节目，我们全班同学还在那一年中文学校的颁奖礼上演，获得了热烈地掌声！

中文学校十年，不仅学到了中文，还与同学们建立了友谊。这十年的每个周末，都给我留下了美好的回忆。我相信，在今后的学习和生活里，我还会回忆这十年，回味中文的魅力，我会继续学习中文，学习这奇妙和美丽的语言。

《学中文，我了解了中国》

亚特兰大现代中文学校西校十年级 姚之韵

指导教师：陈敏

2006年，ACCA西校刚刚成立，我就开始学习中文。我们先学拼音，然后学习简单的中文字。每个星期，我都去中文学校学中文。在中文课本里，有很多有趣的文章和成语

故事。比如，从课本里，我了解到北京有世界闻名的长城和美丽的城市—桂林。我喜欢《猪八戒吃西瓜》和《孙悟空三打白骨精》的故事。

我不喜欢考试和每周听写生字，中文不像英文，这些字读和写都没有太多的规律可循，要化很多时间去记。不过，十年中文，我学到了很多成语和词汇。去年，我以很好的成绩通过了 HSK 4 级考试。今年五月，我就可以拿到毕业证书了。

去年夏天，我去中国，我可以用中文和我爷爷奶奶聊天。我到张家界旅游的时候，导游用中文介绍各个风景点，我大部分都可以听懂。学中文，让我可以与更多的中国人交流，我很自豪可以听懂和回答他们说的话，我深深地体会到学中文的好处。十年的中文学习，很值得！